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A nemzeikud Sztálin-dijak^)
Irta.: MIHAIL SADOVEANü

A leghatározottabban követelem 
a békeegyezmény megkötését

íTr'ömmel, lelkesedéssel ír*
*-■" tam alá a Béke Víiáffta- 

náesának felhívását, amelyben 
a világ becsületes emberei kö
vet,élik. hogy az öt nagyhata
lom; az Amerikai Egyesült Ál
lamok, a Szovjetunió, a Kínai 
Népköztársaság, Nagy britan ma 
és Franciaország kössön béke
egyezményt................ - -

Aláírásommal egyben kötele
zettséget is vállaltam. Minden

„BÉKÉS ÉLETET AKARUNK 
ÉPÍTENI"

Mi, az apahidai kollektív 
gazflaság tagjai, elolvastuk a bé- 
keegyezmény megkötését köve
telő felhívást, amelyet örömmel 
fogadtunk. Ugyanakkor fokozta 
bennünk az amerikai—angol im
perialisták elleni gyűlöletet, 
mert újra leleplezte azok aljas 
háborús terveit.

ML a szocializmust építő 
kollektivisták, megbélyegezzük 
és elítéljük, a háborús uszitőkat

Aláírtuk a békepaktum meg
kötését követelő felhívást, meri 
békében, biztos bőséges életei 
akarunk építeni magunknak.

Groza Samuila, 
az apahidai „Vörös Csil
lag" kollektiv gazdaság 

elnöke.

A fnlnsí dolgozók lelkiseiló.sol Írták alá a békopaktum mogkötósót követelő folhívá-t. Balra: 
Kallós Gyula, a válaszú ti ..Vörö- Lobogó" kollektív gazdaság elnöke aláírja a K-kecgyoznicny 
uegkötesét követelő ivet. .1 óbbra. l'óth Katalin bonchidai dolgozó ;jn»ra«5Üis»úony, férje «■ háho 
óban eseti c], íif gj ernu'kkel maradt özvegyen. Aláírja a. hókéival, mert nem akar töhhe háborút

napi munkámmal, szavakban és 
tettekkel, szivem minden dobba
násával küzdők, szeretett há- 
zám, a Román Népköztársaság 
gazdasági .és- politikai megerő
södéséért s azért, hogy a nagy 
Sztálin által vezetett békefront
nak én is cselekvő részese le
gyek.

Felháborodással tiltakozom 
az. imperialista bérenc francia 
kormány intézkedése ellen,

„MINDEN ERŐMMEL A BÉKE 
ÜGYÉT SZOLGÁLOM"

Az clsó'fc között írtam alá a bé- 
kepaktum megkötését követelő 
jdhivá íf. Szeretettel írtam alá és 
ugyanakkor gyülöettel is. Sze
retettel azért, mert tudom, hogy 
aláírásommal hozzájárultam a 
béke: megszilárdításához. • Gyűlö
lettel azért, mert a háborüs uszi- 
tókra gondoltam. Az 'amerikai- 
angol imperiaTütákra,; akik há
borúval fenyegetőznek.

Amikor aláírtam a felhívást, 
fogadalmat tettem arra, hogy 
mindén erőmmel a béke ügyét 
szolgálom. Felvilágosítom dolgo
zó földműves tár 'almot a béke
védelmi harc jelentőségéről.

Harcos elszántsággal írtam alá 
a felhívást, s fogadalmat teszek 
arra", hogy mindért 'eremmel küz
dők a békéért.

Nichita Pavel
a kend i Inai „Vörös Trak

tor" kollektiv gazdaság 
elnöke

amellyel betiltottá a nemzet
közi békemoEgalmat képviselő 
szerv Franciaország területén 
való működését. A leghatáro
zottabban követelem, hogy a 
francia kormány vonja vissza 
ezt az önkényei, szabadságtipró 
intézkedést.

Deac Vasile,
a Kolozsvár városi népta- 

. nács végrehajtó bizottsá
gának elnöke.

„MINDEN KÉPESSÉGEM
MEL A BÉKÉT KÍVÁNOM 

SZOLGÁLNI'
A Béke Világtanáesa berlini 

határozatára, hogy az öt nagy
hatalom kössön békepaktumöt, a 
dolgozók száz és százmilliói so
rakoznak a bék.o zászlaja alá s 
követelik a békepaktum meg
kötését.

Én is örömmel írom alá a 
nevemet s ezzel is csatlakozom 
a békéért harcoló népek tábo
rához, A jövőben még fokozol-, 
tabb erővel fogok küzdeni a bé
kéért. .Minden erőmmel, minden 
képességemmel a békét kívánom 
szolgálni. 'Tudóm, hogy minden 

’ egyes áláirás' csapás az, ame- 
rikai-—angol imperialisták hábo- 

. rus terveire. Gyengíti a háborús 
ó uszítok, a népek békéjére törők 
í erejét s erősiti a világ népeinek 

béketáborát, amelyet a Szovjet- 
• unió kommunizmust építő né-

- . peivei az élen Sztálin elvtárs
Sárik Ilona, a kolozsvári „Varga Katalin",-üzem, élmunkás- vezet. Wachler Imré. 

nője aláírta a békeivet és követeli a békeegyezmény megkötését. a MNSz Enyed-rajoni elnöke,

„aláírtam a felhívást. ■
MERT BÉKÉT AKAROK!”

Szászfenesi középparaszt. vagyok. 
A többi dolgozó földműves társaim
mal együtt a vetéip terv határidő 
előtti .teljesítésén fáradozom, hogy' 
több kenyeret biztos:Ihassunk. az 
ország: dolgozóinak: munkánkkal 
növeljük a Szovjetunió köré tömö
rült ' béketábor erejét.

Békében akarok élni, békében 
akarok dolgozni. Nem akarom, 
hogy még egyszer arra a sqrsra 
jlussunk, amelybe a fasiszta gyil
kosok; sodortak bennünket, nem 
akarok többé háborút!

Aláírtam a békepak'um megkö
tését követelő . felhívást, mert bé
két, boldog életet, akarok. 

■ ■ t
Székely György bódé 

. középparaszt

A Nemzetközi. SztáÉn-dijakat 
azoknak az emberszereteli.ől áthatott 
személyeknek ítélik oda, akik ki. 
magasló érdemeket szereztek a 
béke megszilárdításában s a hábo
rús uszítok elleni harcban. E dijak 
létesítése újabb bizonyítéka annak, 
hogy 'a Szovjetunió kitartóan kíván
ja az egyetértést a világon, nagy 
vezetőjének gondoskodása átöleli a 
földkerekség minden becsületes em
berét, e gondoskodás remény csil
lagaként fénylik anyák és gyerme. 
kék szemében.

A Szovjetunió — biátes: tóttá 
Sztálin — ingadozás nélkül foly
tatja a béke megőrzésének politi
káját. A világ népeinek tevékeny 

■ részt keli venniök e nagy műben.
Az április elsejei moszkvai ülé

seken a nemzetközi Sztátin dijakat 
odaítélő Bizottság az elmúlt évre 
néhány kimagasló személyiség mel
lett döniött. Közülük egyesek ne
héz köriijlmények között viszik a 
békehareot, olyan országokban, ahol 
a reakc ős ■ kormányok üldözik 
mindazokat, akik szembeszegülnek 
a háborús politikával s a fegyver
kezési hajszával.

Íme, azok nevei, akik aranyér
met, diplomát és pénzjutalmat kap
nak: Frederic Jpiiot-Curie, a Béke 
Világtanácsának elnöke,’ Szun-Csin- 
Lin asszony, a nagy kínai harcos, 
SzunKlat-yjíen özvegye, Hewlett 
Johnson, az angliai canterbury ka- 
tcdrális dékánja, Eugénie Colion, a 
Demókrai'la Nők Világszövetségének 
elnöke, Pak-Den-Áj koreai harcos
nő, aki a var"ói kongresszuson fel
fedte a hazájában dúló háború bor- 
zalma't, Arthur Moulton volt pro
testáns püspök áz Északamerikai 
Egyesült Államokban és Hcriberto 
Jara, volt tábornok és miniszter 
Mexikóban.

Három nő, két egyházi személy, 
egy tudós és egy volt tábornok ...'

Jolioíl-Curíe professzor kivételes 
értékű ■ tudós, a • Nobd-dij küün'e- 
téttje, a Francia Akadémiának és 
sok mán ország akadémiájának (tag
ja, számos egyetem tiszteletbeli 
doktora, a tudósok nemzetközi egye
sületének elnöke, korunk égjük leg
nagyobb tudósa a kísérte’i fizika, 
bán, felfedező az atomfizika terén, 
a német megszállás idejének harco
sa és a francia ellenállás egyik ve
zetője, első a békeharcban, kériel- 
hb'étien harcos a háború elleni 
nagy gyűléseken és tüntetéseken.

1919 júniusában JoIiot’Curie a 
haladó .tédösok nevében kijelen- 
tet'e, hogy v’szántását ja az atom
bombák vagy bak'feorológiai pusz
tító eszközök előállítását; a tudós 
meggyőződése, hogy az atomener
giát csakis az emberiség hasznára 
szabad alkalmazni. „Nem hátrálunk 
meg — mondotta — sem a fenyege
tések előtt, sem a börtön vagy a 
halál előtt”

Joliot-Curíet többször támadta a 
nemzetközi reakció, anélkül azon
ban, hogy harci energiáját csökken
teni tudta volna.

Eléggé előhaladott, csaknem het
ven éves korban Eugénie Cotton 
asszony büszkén áll helyt az üldöz
tetésekkel szemben s szavaival, 
amelyek minden földrtez 56 orszá
ga asszonyainak akaratát és köve- 
íeléccit fejezik ki, keménj’en küzd 
az anyákért, a gyermekekért, a bé
kéért. A i

■ ' Pak-Den-Aj, a Adstcrmetü töré
keny hnreosnő, akit láthattuk dia
dalmenetben körülhordozva a var
sói kongresszus résztvevői által, sok 
évi börtönt és rendőri üldöztetést 
szenvedett, hazájának japán meg. 
szüléi részéről Pak.Den-Aj, Korea 
egységesítésének kérlelhetetlen har
cosa, a koreai nép fe’szab’dltási- 
nak •; az egész haladó emberiség 
közös harcának ezentcite életét.

Szun Cs’n-Liri a ha’adás álhalatos 
harcosnője, c-zctő't 35 évvel kezdte 
Felit lkai í-» szociális tevékenységét 
Kínában. A kínai nép felszabadó, 
lá’áért és a •demekrác'<ért fo'yó 
harc idefen Szun-CslnLin erélye
sen rész'vett az egységfront léted-

Mi ó-lent ;< ..Scantrin*  április 
16 t 3017 számában.

lésében s győzelemre vitte férje, a 
nagy Saun JaLSzen politikai ha-' 
gyatékát Mint aktív Írónő s fárad- 
balaXlan munkás szociális téren, 
Szun Csin-Lin szüntelenül őrhelyén 
áll népe melleit az uj Kinában.

Hewlett Johnson canterbury dékán 
jólismert alakja a békehivei nem
zetközi találkozóinak. Bajnok ázok 
között az egyházi emberek között, 
akik tiltakoznak az egyháznak a ka
pitalizmus szolgájává tétéle ellen, 
Johnson' dékán, az angol - munkásság 
élete megjavításának harcosa,« az 
igazság hűséges, demokratikus kö
vetője, akit a reakció dühödten tá
mad, a békehivek mozgalmának 
egyik legszorgalmasabb harcosa 
tett, Késa vett csaknem minden 
nemzetközi békeösszejövetelen; meg- • 
látogatta a Szovjetuniót, az Egye
sült Államokat, Kanadat, Németor
szág angol megszállási Övezetét, át
utazott Ausztráliába, számtalan bé- 
kegyülésen hallatta szavát. Fárad
hatatlan munkása a Szovjetunió és 
Anglia közötti baráti, kapcsolatok 
megszilárdításának. Az idős angol 
ember megveti a szellemi törpék ül
dözéseit s a népek közötti egyetér
tés eszméjének magaslatára emeli 
leikét.
A nemzetközi SztáUn-dijjal kiiün- 

tetejt’ek között van Heriberto Jara 
mexikói 'tábornok és nemzeti hős, 
forradalmi harcos, vált mexikói 
tengerészeti, miniszter, akit több
ször megválasztottak képviselőnek a 
mexikói köztársaság parlamentjébe. 
Hetvenkét. éves kora ellenére még 
mindig elég, erővel bír a békeharc 
számára, amelynek áldozta magát, 
minden más elfoglaltság' mellőzé
sével.
' Varsói előadásában Jara tábornok 
kijelentette: „A mi eszménk győzni 

"fog, mert miénk áz igazság s mart 
minket nem kicsinyes érdekek ve
zetnek; mert'a legnagyobb ügy — 
az egész emberiség megmentésének ■ 
ügye mellett száilunk sikra; mert 
az életért harcolunk; s nem a halál
ért; mert a mi mozgalmunk nem 
tesz megkülönböztetést, ellenkezőleg 
felöleli az egész emberiséget, politi
kai nézetekre és fajokra való te
kintet nélkül.”
Ezek a szavak különösen megha- 

tóak azért Is, mert Heriberto Jara 
, az amerikai kontinens őslakói,?áz 
indiánok közül származik. A tábor
nok, a mai Mexikó nemzeti hőse, 
azoknak a népeknek utóda, amelye
ket néhány évszázaddal ezelőtt ki
fosztottak, megsemmisítettek vagy 
rabságba döntöttek az európaiak, 
utóda az egykori állandó üldözöt
teknek, akiket a legutóbbi időkig 
nyomorban és tudatlanságban tar
tottak, Jara tábornok szavai, ame- 
lyek békét követelnek a világ né
pei számára faji megkülönböztetés 
nélkül, arcul ütik a világon még 
meglévő elnyomókat, a falánk ka
pitalistákat s mindazokat, akik 
gyilkosságokból származó vagyo
núkban dúskálnak. Az amerikai 
benszülöttek csekélyszámu utódai
nak egyike vádolja a világ utolsó 
elnyomóik

így mélyül el meggyőződésünk, 
hogy a nagy Sztálin korszakában a 
béke megvalósításával az ember el
nyeri a szabadságot, hogy mindig 
csak javára legyen embertársainak.

Igen termíruetes, hogy a 
nemzetközi Sztálln-dljak kiosz
tása széleskörű ' visszhangot vál
tott ki világszerte s meg magasabb 
fokra emelte a Béke Világtanácsa' 
nak tekintélyét. Milyen mélyreható 
különb-ég van a Szovjetuniónak a 
nemzetközi bíkemozgalom iránt ta 
nusitott magatartása és Washington 
franciaországi fiók-kormányra'ának 
ama fasiszta intézkedése között 
amellyel betiltotta a Béke VMásta- 
nácsának Franciaország icrfilcféji 
való működését, Tette ezt egy olyan 
nép területén, amely harcolt kW 
badságjogalért, amely megveti a 
zzolgaiságot, amely tevékenynek 
bizonyul a békehivek harcában. E 
fasiszta Intézkedés azok gycnz<“té 
gét é-i félelmét tükrözi, ak'k Ilyen 
Intézkedést hoztak. Am hasztalan 
minden arra Irányuló erőlködés, 
hogy a fényi ső'ítaéggcl s az igaz
ságot hazugságai hclyettésltaék. A 
béke ügye Jó utan halad.



Sztálin elvtárs jelenlétében kezdte meg munkálatait 
az Orosz Szocialista Szövetségi Szovjet 

Köztársaság Legfelső Tanács?

A népek harcolnak 
a békepaktum megkötéséért

MOSZKVA. (Agerpres.)
Az Orosz Szocialista Szövetségi 
Szovjet Köztársaság Legfelső 
Tanácsa a moszkvai Kremlrpa- 
lotábau megkezdte első üléssza
kát. A gyűlésen jelen voltak az 
1951 februárjában megválasztott 
képviselők — államférfiak, ipari 
és mezőgazdasági élmunkások 
és értelmiségiek. A Tanács tag
jai az O. SZ. SZ. SZ K. 65 mil
lió választóját képviselik. Az 
ülésszak megnyitásán megjelent 
számos vendég, valamint a szov
jet és külföldi sajtó több kép
viselője.

Délután 6 órakor a kormány 
részére fenntartott páholyba be
lépett J. V. Sztálin és legköze
lebbi munkatársai: V. M. Molo- 
tov, G. M. Malenkov, L. P. 

. Bér ja, K E. Vorosilov, N. A. 
Bulganyin, L. M. Kaganovies, 
A, L Mikoján, N. Sz. Hrusz- 
csov, A. N. Koszi gin, N. M. 
Svernik, N. A. Szuszlov, P. K. 
Ponomarenko, M. F. Skirjatov, 
a Legfelső Tanács tagjai és a 
miniszterek.

A képviselők és a vendégek 
kitörő lelkesedéssel üdvözölték a 
szovjet nép első képviselőjét, J. 
V. Sztálint.

A Legfelső Tanács elnöké- 
nek és a.lelnökének megválasztá
sa és a napirend megállapítása 
után rátértek az első napirendi

iésében kidomborította a szovjet 
népnek a kommunista társada
lom építésében elért jelentős si
kereit. A szovjet emberek békés 
alkotó munkájával rövid idő 
alatt elérték a háboruelötti szín
vonalat az iparban és a mező
gazdaságban és jelentős mér
tékben biztosították ennek a 
színvonalnak a túlszárnyalását.

Az O. SZ/SZ. SZ. K. 1950, 
évi állami költségvetésének 
eredményével kapcsolatban Fa

menyekre 38,3181)00.000 _ rubelt 
fordítanak. Mint az előző évek
ben mo=> k a költségvetés csak
nem kilenctized részét népgaz
dasági beruházásokra és népjó
léti célokra fordítják.

Lakásépítésre 3,482.000D00 rn*  
bolt mezőgazdaságra és erdő
gazdaságra 4,112,000.000 rubelt 
irányoztak elő.

A népjóléti célokra fordított

gyejev
lentette, hogy a

pont - az O. SZ. SZ. SZ. K. 
1951. évi állami költségvetésének 
és az 1950. évi költségvetési je
lentés. megvitatására.

AZ O. SZ. SZ. SZ. K.
A KÖLTSÉGVETÉS 70.8 
SZÁZALÉKÁT NÉPJÓ
LÉTI CÉLOKRA FÓR- , 
BIT JA

PÁRIZS. — A Queuiller-kor- 
mány fasiszta intézkedése, 
amellyel megtiltotta a .Béke 
Világtanácsa franciaországi iro
dájának működését, felháboro
dást váltott ki az egész ország
ban.

A ,,Renault“-űzemben megtar
tott nagygyűlésen felszólaltak 
azok á küldöttek, akik résztvet- 
tek az éurópai munkásértekoz- 
teten. A gyűlés résztvevői ki
mondották, hogy a kormány ez
zel a határozattal lábbal tipor
ta az egész francia nép akara
tát

A munkások követelték az Öt 
nagyhatalom békeegyezményé- 
nek aláírását. Elhatározták, 
hogy küldöttséget szerveznek a 
francia miniszterelnökhöz és az 
USA franciaországi nagyköveté
hez, hogy tudomásukra hozzák 
békeakaratukat.

BUDAPEST. - A Magyar' 
Népköztársaságban határtalan 
lelkesedéssel folyik az aláírások 
gyűjtése a Béke Világtanácsa 
felhívására. A békehareosók tiz-

ezrei látogatnak el a gyárakba, 
a magánházakba és a falvakba. 
Mindössze két nap alatt Buda
pesten 307.490 ember irta alá a 
felhívást. Az egész országban 
több mint egymillió aláíró csat
lakozott a békefelhiváshoz.

BERCIN. Németország
amerikai megszállási övezetében 
Amberg városban, ezer munka
nélküli felvonulást rendezett a 
bonni kormány nyomorpoliti
kája ellen. A tüntetésben részt
vevők tiltakoztak az árak eme- 
léso ellen, ami közvetlen követ
kezménye Nyugat-Németország 
militarízálásának. A tüntetők a 
következő felírása táblákat vit
ték magukkal:

„Mi békét, akarunk és nem 
háborút! Le a mílitarizmussal! 
Lakásokat akarunk és nem ka
szárnyákat! Munkát és kenye
ret! Nem akarunk háborúban 
meghalni! Le Adenauerrel és a 
háborúval! Vessenek véget a 
drágulásnak! Követeljük a bér
emelést! Nem akarunk éhenhal- 
ní!“

összeg a költségvetés 70.8 szá
zalékát képviseli. A városokban 
e3 a falvakban uj könyvtárakat, Köztársaság clubokat és filmszínházakat lé-

pénzügyminiszter kije-

dolgozói a Szovjetunió többi
testvéri népeivel együtt nagy 
sikereket értek el a gazdaság 
és a kultúra továbbfejlesztésé
ben. A Köztársaság és a helyi 
ipar a múlt évi termelési terv 
előirányzatát 102 százalékban 
teljesítette és jelentékenyen meg
növelte a tömegfogyasztási cik
kek, az építési, a faanyagok és 
más áruk termelését A szocia
lista mezőgazdaság szüntelen

tesitenek. "
A közegészségügyre előirány

zott összeg 11,701,000.000 rubel
re emelkedik.

A pénzügyminiszter hangsú
lyozta, hogy a Köztársaság 
költségvetésében szereplő Össze
geken kivül a Szövetségi költ
ségvetésből is nagy összegeket 
fordítanak népjóléti és kultu-
rálís célokra.

fejlődésben van. Az O. SZ. SZ. A Szovjetunió t állami 
SZ. K. kolhozai és szovhozai költségvetésében ugyanis a 
1951-ben 5.8 millió hektárral nő- kultúra fejlesztésére 1951-ben 
veitek a bevetett területet. A 120,800,000.000 rubelt fordítanak.
hektáronkénti terméshozam fe
lülmúlta a háboruelötti színvo
nalat.

A múlt év a szovjet tudo
mány és kultúra felvirágzásá
nak újabb szakaszát jelölte 
meg. '

„A világon egyetlen ország 
sem költ annyit kulturális és 
népjóléti célokra, mint a hatal-

Á Köztársaság költségvetésé
nek bevételi rovata 1950-ben 53 
milliárd 698 millió rubelt, ki
adási rovata 53 milliárd 200 mil
lió rubelt tüntet fel. Az, 0. SZ. 
SZ. SZ. K. kulturális és népjó- . 
léti célokra S6 milliárd 916 mil-

1 kórsai
FENJÁN. — (Agerpres.) A ko

reai néphadsereg főparancsnoksá
gának legújabb jelentése szerint 
a néphadsereg egységei a kínai 
önkéntesekkel szorosan együttmű
ködve az összes frontokon elszánt 
harcot folytatnak és súlyos veszte
ségeket okoznak az ellenségnek.

A középső frontszakaszon az

AMERIKAI LÉGIBANDITAK 
ÚJABB GÁLÁD PROVOKÁ- 
diója a kínai népköz- 

társaság ELLEN

Utóbbi napokban az amerikaiak 
1000 embert veszítelek. A néphad
sereg egységei megsemmisítették 
az ellenség hat háreikocsiját, hét 
tehergépkocsiját és nagymennyi
ségű hadianyagát A nyugati front
szakaszon a néphadsereg egységei 
április 12-én lelőttek négy ellensé- . 
ges repülőgépet.

más Szovjet Haza. A kapitalista 
országokban csupán jelentékte
len összegeket fordítanak köz- 
művelődési és népjóléti célok
ra. Az O. SZ. SZ. SZ. K, 1951, 
évi költségvetése már önmagá
ban véve is a Köztársaság dol
gozóinak hatalmas, békés, építő 
munkaprogramja. A költségve
tés célja, hogy . biztosítsa a 
népgazdaság és a népművelés 
szüntelen lendületét és a dolgo*

EGY JUGOSZLÁV DIPLOMATA 
MENEDÉKJOGOT KÉRT

CSEHSZLOVÁKIÁTÓL
PRÁGA. — (Agerpres.) A titóista 

Jugoszlávia prágai nagykövetségé
nek Novák nevű tisztviselője me
nedékjogot kért a csehszlovák kor-

PEKING. - (Agerpres,) Az 
no i-uueii lui-union, fx uepua*  wuuuroitn vs a uusku

tfensTamSlí S mánytói: Novák nyilatkozatában
vadászgép kíséretében Antung‘ teleptezte, hogy a Tito-kliltic ar 
körzetében mesri&itette a Kínai amerikai és angol imperialisták

lió rubelt fordított. A népgaz'

lván Fagyejav, az O. SZ. SZ. 10,235,000 00(H-a emelkednek, emelkedését" mondotta Fa- 
SZ. K. pénzügyminisztere jelen- Kulturális és népjóléti intéz- gyejev pénzügyminiszter.

Iván Fagyejov, az Ö. SZ. SZ. 10.235,00000(H-a emelkednek.

? A szovjet kormány nem engedi, hogy a nyugati "
~ > kömények ismét félrevezessék a népeket

- HANGSÚLYOZTA GROMIKO A KÜLÜGYMINISZTERRE  LYETTESEK ÜLÉSÉN -

körzetében megetette a Kinai 
Népköztársaság légiterét. As 
amerikai gépek. 110 bombát dob
tak te a városi

ügynöksége.
„Nem akarok semmiféle őssze-

Ta, 12 repülőgép hsötte'Míöa lemú a háborús gyuj- 
kőzélébén fekvő tegalókkal és ügynökeikkel, Csat-

PÁRIZS. - (Agerpres.) / 
helyettes külügyminiszterek áp-

— Noha a nyugati töm,b meg?

rilis 13-i ülésén Jessup amerikai 
megbízott azt a nevetséges állí
tást hangoztatta, hogy a szovjet, 
küldöttség nem tett javaslatot a 
külügyminiszteri tanács napi
rendjének összességére. Állítását 
semmiféle érvvel sem támasz
totta alá, de újból kérte, hogy 
fogadják el a nyugati tömb áp
rilis 2-i napirendi javaslatait.

Gromiko szovjet megbízott 
az eddig lefolyt tárgyalások 
alapján megállapította, hogy a 
nyugati tömb megbízottai sem
mit som tettek a megegyezés 
érdekében. Továbbra is viasza- 

• utasítják a béke biztosítása

A szempontjából legfontosabb — Noha a nyugati töm,b meg- 
szovjet javaslatok napirendre bízottal nyilatkozataikban azt 
tűzését. állítják, hogy a megegyezést

áa Antung kÖzélebéii ™.„ 
Csulán-csien helység felett 

’ szintén .bombákat dobott le és táborához” 
géptegyvertüzet nyitott. bán Kovák.

lakozom a béke és a szocializmus
írja nyilatkozatá-

,Egyre inkább un
állítják, hogy a megegyezést 
óhajtják, a valóságban mindent

dűnk arról — mondotta Groml- elkövetnek, hogy meghiúsítsák 
ko hogy az értekezleten a e fontos kérdések megvizsgálá- 
legfőbb nehézséget az okozza, zát..
hogy az Egyestilt Államok, 
Franciaország és Nagybi-ítannía 
kormányai nem .óhajtják a hé-

A jugoszláv dolgozók 
egyre elszántdbbán harcolnak 

á Tito-banda ellen
PRÁGA. — A jugoszláv po

ke fenntartásának szempontjá
ból legidőszerűbb és legfonto
sabb kérdések megvizsgálását.

Csak ezzel magyarázható, 
hogy a három nyugati hatalom 
megbízottai mereven elzárkóz
nak az Atlanti-paktum és az 
amerikai támaszpontok kérdé
sének megvizsgálása^ előj.

Á szovjet koi-mány nem haj- 
landó hozzájárulni ahhoz, hogy _____ _____ „____ _ .
á nyugati hatalmak a népeket . megjelenő lapja Írja: 
ismét félrevezessék. * '

litikai emigránsok Prágában

Á jugoszláv munkásosztály 
Szlovéniában — akárcsak az or- 

gaszkodik hozzá*  hogy a négy SSftg többi vidékein Ogyro 
nagyhatalom “fegyverkezésének elizántabban és sikeresebben 

harcol a Tito-banda úgynevezett 
termelési „terveinek" megvaló
sítása elten.

Ezért a szovjet küldöttség ra-

é^ fegyveres ereje csökken tűsé
nek kérdését ennek a Problémá
nak fontosságához, mérten tár

gyalják a napirend keretében — 
hangsúlyozta Gromiko.

Sztrájkok Ss munkából való 
kimaradások miatt a szlovén

textiliparban 19.000, a fémipar
ban mintegy 11.000 munkanap 
Veszett kárba. Now& Goricában, 
1'rzsicá-ben és más ipari köz- 
nontekban a dolgozók 25 száza
léka maradt ki a munkából. 
Maguk a belgrádi banditák is 
kénytelenek voltak elismerni, 
hogy a trbovljei bányászok az 
állandó kimaradások következ
tében 150.000 tonna szénnel ter
meltek kevesebbet.

a trösztje
A -. Egyesük Al’amoknak a pénz- 

.;j’i o'igarchiához tartozó 
ha van családja kizsákmányolja 
Észak- és Dél-Amerika természeti 
kincseit, rendelkezik ipari és pénz
ügy: kérdésekben, megvásárolja a 
kormányokat, dönt háború és béke 
fölött, szóval az éle; és halál kor
látlan ura. A profi éhes dollármil
liárdosok és milliomosok eddig 
megbújtak a sötétben, titokban 
sző.ték Rnlád terveiket. Do az 
utóbbi időben előléptek a kulisszák 
mögül, hogy előké-zlthcSFiék 'a tör
ténelem legnagyobb, minden ed
digi rablást és vérengzést felül
múló uj világháborúját.

A milliomos gyilkosok c bandá
jában a Morgancsaládé a vezető- 
szerep. A Morgan-cég, egész Ame
rikám ki'.orjcdö bank- é.d trösz'há
lózata révén, mcrho'c'lcn vagyo
nok fcte't rendelkezik, Et & bank
ház kezeli már négy emberőró 
óla a Vandcrbllt, Gnuld, Drexol. 
W donor, Berwínd, Phippn, HU), 
Duke. Pynn. Mac Cormlck, Dackor, 
Dupont, Fisrhor, r'c’d és más c-a 
Hrte: '.őkéit, A Momn linak.ház- 
hnz tnrlodlt .1" no— bank és biz- 
'o'l ó tár nság és 20 hPc’!Vövefkc-

A MorgBn-trövzt által ellen

őrzött és irányított tűke 77 mil
liárd do’lárt ‘-esz ki.

Ilyen hatalmas tőke birtokában 
a Morgan család korlátlan nyomást 
gyakorol az amerikai élet minden 
ágára, Morgan és a vele egyivásu 
dollárrablók egyeduralkodói az 
„atlanti világnak”, ők a legfőbb, 
háborús uszítok, fát a békeszerető 
emberiség legveszélyesebb ellen
ségei.

Az 1853-ban alapított bankház 
egyik „legfényesebb üzleté'” J. 
Paul Morgan kötötte az első világ
háború idején, amikor a fegyver- 
szállítás 84 százalékát az Q érdek
körébe tar'ote válla’utok bonyoll- 
‘ot'ák lo. Az 1920—32 es évek gaz
dasági válságát Morganék arra 
használták fel. hogy '.Izévcl-százá- 
val nyeljék el a közepes nagyságú 
és kisebb vállalatokat

A második világégés cIBtt ős an
nak folyamán Is a Morgan-bank- 
ház aljas cinizmussal fegyverekéi 
szóHlto'.t Hitler moldomlnak Is, 
akik ezekkel a fegyverekkel gyll. 
knl'ák nz amerikai ks'onákat és 
szftvot'itee sclket.

William Allén Whitc, n londoni 
..Emporia Gazo te" flíszcrkesz'öje 
1943-ban. Washingtonból visszatér

ve, felháborodva írja: „Megrendül
ve láttam, hogy mi folyik ott. Ha
talmas vállalatok mind a két arc- 
vonal részére dolgoznak, A Dupont 
család, Morganék legnagyobb tár
sa, az angol „Imperial Chinvcal”- 
lal és a német „I. G. Farbenen- 
industrie”-vel együtt ellenőrzi a vi
lág egész vegyszer gyártását. Du- 
ponték az angolokkal együ t csem- 
pészuton fegyvert szállítanak Ber
linnek.”A Dupont és Morgan család el

lenőrzése alatt álló „General 
Mptorg"-konszern még 1930-ban 
karmaiba kaparintotta a német 
Opcl-müvckct, amely a hUlorf had- 
osztályokat tankkal, a légi Holtát 
pcd'g repülőgépmotorokkal látta cl, 
A Dupont és Morgan csn'M azon

ban nemcsak Európa feló terjesz. 
lőtte ki csápjatt, hanem Tokiót Is 
behélőxta. A japán MltMUi- rószt- 
tel kh'ött kartell az amerikai dől- 
lármáRnásoknak, csupán 1932-ben. 
900 millió dolláros busás hasznot 
hepo". egy robbanószer gyártási 
titkának átengedése fejében

A második világháború beto|e 
iéro rtán Morganék újabb fényes 
üzleteket kötottok, amikor potom 
áron tssi-cvásárolták tz állami ha
diipari vállalatokat, amelyeket pe- 
dia ncm a monopolisták, hanem az 
adófizetők pénzéből építették és 
szereltek fel így az „United Sta

tes Steel Corp.* ’, a Morgan-bank- 
ház egyik vállalata az Utah állami 
vasmüveket 47.5 millió dollárért 
vette meg. A vasmüvek építése és 
felszerelése néhány évvel előbb 191 
millió dollárba került.

IVrtepság az amerikai vi.'.amos- 
sági, vegyi, potróleumipar, gépko
csi és mezőgazdaság: gépgyártás, a 
vasúttársaságok nagyrésze, telefon 
és rádió Morganék kezében van. A 
koreai agresszió Nyugat-Németor- 
szág felfegyverzése, Tolván sziget 
megszállása óriási hasznot biztosit 
Morganéknak. Példaképpen ele
gendő, ha megérni í j ük, hogy a 
Morgan-féle „American Telephoné 
und Tc)egraph”-tröszt. nyeresége az 
1040. évi 223 millió dollárról 
1950-ben 339 millió dollárra emel
kedett,

Nyugat-Némctországban a 
„Deulscho Edclstahl Worke", a 
„Ruhr S'.nhl Ak'iengcsonschaft", a 
„Bochumcr Quss-Stahl Verőin" ha
talmos Iparvállalatok tőJcéJénck 51 
százaléka a jenki monopolisták, 
elsősorban Morganék kezében van, 
Nincs a világon egyetlen becsü

letes ember sem, akit no töl
tött volna cl gyűlölet MacArthúr 
tábornok, a napokban menesztett 
távolkeleti amerikai főparancsnok 
nevének hallatára. Az amerikai 
do’gozők „Morgon tábornoknak" 
nevezik eat a kegyetlen vérszopót,

aki a koreai nőkef, gyermekeket és 
aggokat kegyetlenül lemészárol tat
tá, városokat és falvakat tett a 
földdel egyenlővé. Ez a kegyetlen 
vérszopó, akit az imperialisták tá- 
v.olkeleti sorozatos kudarcai miatt 
váltottak la — a Morgan-ház egyik 
főnökének. Statesbury milliárdos
nak a vcje. MacArthúr a Morgan 
bankház pártfogásával lett az 
Egyesült Államok vezérkari főnö
ke, majd távolkeleti főparancsnok. 
Morganék kezére játszotta a Fülöp 
azlgetek, Japán, Délkorea hatal

mad iparvállalatait, azonban kato
nai kudarcai miatt még a minden
ható Morgan-bankház sem tudta 
megmenteni ezt a véreskezü ban
ditát.

Jelenleg Morganék ég.a hozzájuk 
hasonló monopoltőkésck utebb mé
szárlást készl'.enok elő. A munkás 
osz'ály és mindín békeszorető be
csületes ember elleni gyűlölettől 
elvakultan Morganék, telhetetlen 
pónzéhségükben, nem Ismernek ha
tárt.

Azonban az amerikai monopol 
Mkésck ói csatlósaik keservesen 
cmlódn! fognak számításaikban, 
mert a békc'.ábor erői napról-nap 
ra növekszenek és a Szovjetunió
val, a béke legyőzhetetlen bástyá
jával az ólén visszaverik a Wall 
Street cápáinak nljnn mesterke 
déaeit.



Szászfenes és Egeres dolgozó földművesei válaszolnak 
a mócsi versenyfelhívásra

EMLÉKEZZÜNK A PÁRT HŐSEIRE:

iíie PMilie

A mócsi dolgozó parasztok hazafias versenyfel
hívása nagy visszhangra .talált Kolozs-tartomány 
szegény- és középparasztjai között. Május 1 és a 
Párt fennállásának 30. évfordulója tiszteletiére a. dol
gozó földművesek munkavállalásokat lettek, minden 
erejűiket a vetés határidő előtti teljesítésére vetik 
latba. A Kolozsvár-rajoni Szúszfenes község dolgozó 
parasztjai gyűlésen beszélték meg a versenyfelhívás 
pontjait, az alábbi választ adták:

Mi, a Kolozsvár-rajoni Szászfenes falu dolgo
zó parasztjai népgyiilésre jöttünk össze, ahol meg
beszéltük a mócsi dolgozó parasztok versenyfelhívá
sának pontjait. Elhatároztuk, hogy csatlakozunk a 
versenymozgalomhoz és a versenyfelhívás előirány
zatait április 28-ig teljesítjük.

Kiegészítjük a versenypontokat azzal, hogy ápri
lis 20-tg végezzük el a zöldséges kertekben szüksé
ges teendők 80 százalékát is.

A munkásosztály nemzetközi napja, május 1 és 
szeretett Pártunk fennállásának 30. évfordulója, má
jus 8. tiszteletére teljesíteni akarjuk a munkatérré-, 
két, hogy ezzel hozzájárulhassunk hazánk fel Virágos-
tatásához, a béke megszilárdításához.

Szászfenes dolgozó földművesei nevében:

GÁL GYÖRGY, 
a néptanáes végrehajtó bizottságának 

elnöke

Gyorsítaiti feli a wtés iierót totezs-tariományhaii
Kolözs-tartományban befeje

zéshez közeledik a tavaszi ve
tés. A dolgozó földművesek egy
re nagyobb lendülettel végzik a 
munkát. A határrész-felelősök 
a községi néptanácsok irányítá
sával naponta ellenőrzik a mun
kát és mozgósító tevékenységet 
fejtenek ki a-dolgozó földműve
sek köréiben.

Április 14-ig Enyed-rajonban

1 biráiaf és önbiráht szellemében' értékelték ki
-a marosi néptanáes neoedéiri rackáját -■

Kolozsvár város néptanácsa áp
rilis 15-én tartotta második Ülés
szakát, Az ülésszaknak különös je
lentőségét nyújtott az a tény, hogy 
a jelenlévők lelkes hangulatban fo
gadták él a Béke Világtanáesának 
határozatát, egyhangúlag aláírták 
a békeegyezmény megkötését kö
vetelő felhívást és elhatározták: 
megsokszorozódott erőfeszítéseket 
tesznek a béke megvédéséért, a 
dolgozók életszínvonalának emelé
séért.

A kolozsvári néptanáes első ne
gyedévit munkájáról Öeac Vasile 
elvtárs, a végrehajtóbizottság elnö
ke számolt be.

A jelentés rámutatott arra, hogy 
a végrehajtóbizot'tság különös gon
dot fordít a bürokrácia felszámo
lására Egyes tisztviselők a múlt 
rendszer átkos maradványát, a bü
rokratikus munkamódszereket vit
ték be az. uj köz:gazgatásba, amely 
késiéi'éti a kitűzött feladatok meg
valósítását. így például az ügyosz
tályok több esetben késve in
tézik el a dolgozók kéréseit. 
Megtörténik, hogy az illetékes 
ügyosztályokhoz beosztott tiszt
viselők nem szerveznek tapasz
talatcserét. E hiányosságok leküz
désére a végrehajtó bizottság sza
bályzatot készített, amely konkré
ten meghatározza u tisztviselők 
folada’köreit. Szabályzat, intézke
dik arról is, hogy az ügyosztály
vezetőkön kivül egy bizottság 
rendszeresen ellenőrizze a tisztvi
selők munkáját. A tervszerű ellen
őrzés nyomán a végrehajtó bizo't 
sáp. részletesen megismeri a tisztvi. 
sclók munkáját s n hiányosságok 
kiküszöbölésére ulbnlgnzításoknl. 
tanácsokat tud majd adni.

Dcac Vasllc elvtárs' ismertette n 
nép'anács dolgozóinak május 8 
tiszteletére munknvó’.lalá.rtit. 
A párt megniaktiiósa 30. évfordu
lójának tiszteletére befejezik a 
Oó/sa-utcaí betonhidat. a Kossuth 

99.4 százalékban végezték el # a 
szalmásgabonák vetését. Topán- 
falva-rajonban 42.1, Kolozsvár*  
rajonban 98.3, Dés~rajónban óS.L 
Szamosujvár-rajonban 94.6, Bán- 
ffyhunyad-rajonban 72.3, Zsíbó- 
rajonban 89.4, Torda-rajotiban 
89.7 százalékban teljesítették a 
vetési- tervet. . .

A tartomány egész területén 
87.7 százalékban teljesítették a

Lajod-utca és a Monöstori-ul javi- 
fását. A tanügyi ügyosztály május 8. 
tiszteletére szélesebbkörü akciót 
indított az analfabétizmus felszá
molására, 1800 írástudatlant taníta
nak meg bétüvetésre. A néptanács 
dolgozói a középületek karbantar
tásánál 10, az irodai felszerelések
nél 20 százalékos megtakarítást 
érnek el. i

A beszámolóból kitűnik, hogy a 
mezőgazdasági Ügyosztály dolgozói 
— annak ellenére, hogy kevés 
munkaerővel rendelkezik —, a ta
vaszi mezőgazdasági munkálatok 
során jelentős eredményeket értek 
el. A tavaszi Vetési tervet 103 szá
zalékban teljesítetlek. Az ügyosz
tály tervszerű munkája következ
tében nagy súlyt helyeznek a zöld
ségtermesztésre s mintegy 764 
hektár területen vetnek különböző 
zöldségféléket. A gyümölcsfák gon
dozására is külön tervet készítet
tek. Ezt a tervet 210 százalékban 
teljesítették. <

A beszámoló felszínre hozta, 
hogy a tanügyi ügyosztály értékes 
munkát feji ki a dolgozók kultur- 
szinvonalának emelésében. A kul- 
turotthonokban kultúrköröket lé
tesítőitek és 102 körze-ben tanítják 
az írástudatlanokat. Jelentős ered
ményeket ért cl az Ipari és helyi 
gazdálkodási, ügyosztály is. Ah 
ügyosw'ójy vczctif&úgc nagy gon
dot fordít arra, hogy rendbehozza 
a külváros! utcákat. így ebben az. 
évben több mint CO külvárosi ut
cát megjavítanak

A népInnócH végrehajtó bízott' 
súgónak igen fontos feladnia a KÖz- 
dlú'.ú.q megjavítása. Nehézségek 
merültek fel n husc'.ló'ásbnn, ezt 
a népinnács a búrányhus-oszlás be 
vezetésével oldja meg. A kenyér- 
ellátást sikerült megszcrvcznlök. A 
váron területén 11(1 kcnyérclofzló 
működik, aho] m.ús élelmiszereket 
is osztanak. A néptanács a közel

Mi, a Bánffyhunyad-rajoni Egeres község, 
Inakteike és Légen fa],yak dolgozó földművesei 
csatlakozunk ahhoz a verseny mozgalomhoz, 
amely május 1 és május 8, szeretett Pártunk 
fennállásának 30-ik évfordulója megünneplésére 
indult. A mócsi dolgozó földműveseid versenyki- 
hívására az alábbiakat válaszoljuk:

1. Teljes mértékben betartjuk az egyéni ve
tési tervek előirányzatait.

2. Teljes mértékbán kihasználjuk a vetőgé
peket és kiküszöböljük a holtidőt.

3. ‘A terv határidő előtti teljesítésére a meg
lévő 332 igából naponta kétszázat a vetési terv 
teljeütésével kapcsolatos munkálatokra mozgó
sítunk. A múltban naponta 36 hektár földet ve
tettünk be, a verseny folyamán, a munka helyes 
megszervezésével naponta 50 hektáron végezzük 
el a munkái.

— Megböronáljuk az őszi vetéséket. Be
gyűjt jük és elégetjük a tavalyról visszamaradt 
kukoricacsutkákat. .

Teljesítjük a'verseny felhívás összes pontjait, 
hogy munkánkkal hozzájáruljunk hazánk erejé
nek megszilárdításához, a béke megszifárdi- 
tusához.

A község dolgozó parasztjainak nevében: 
1URAS ILEANA,

a községi néptanáes végrehajtó bizott
ságának elnöke

tervet, a kollektív gazdaságok 
élenjárnak a munkában.

A raj oni néptanácsoknak még 
jobban fokozniuk kell a mozgó
sító és ellenőrző munkát, több 
támogatást kell adniok a jeözségi 
nóptanácsoknak, hogy a vetés 
teljesítésében az eddiginél jobb 
eredményeket érhessenek el a 
tartomány dolgozó földművesei.

jövőben újabb 15 kenyérelosztó 
központot létesít.

A beszámolóból kitűnt még, hogy 
a néptanáes számos külvárosi utcá
ban bevezeti a gázt és a villanyt. 
Ezt a munkát részben á helyi erő
források észszerű felhasználásával, 
résiben Önkéntes munkával végzik,

A kolozsvári néptanács második 
ülésszakán felmerültek azok a 
szempontok is, amelyeknek figye
lembevételével még jobban fellen
díthetik a néptanács munkáját, Ki
derült ugyanis, hogy a néptanácsi 
képviselők és az állandó bizottsá
gok nem minden alkalommal nyúj
tottak kellő támogatást a végre*  
haj ó bizottságnak. A munka meg
szervezéséért az állandó bizottsá
goknak, a néptanácsí képviselők*  
nek fel kell számolnlok a hiányos
ságokat, hogy a néptanács eredmé
nyesen teljesíthesse azokat a fel*  
fidatókat. amelyek az ötéves terv 
keretében reá várnak.

A beszámoló után a néptanácsí 
képviselők a bírálat és önbirálat 
szellemében kiértékelték n végre
hajtó bizottság munkáját. Fodor 
Balázs képviselő megbírálta a víz
müvek dolgozóit, am'ért helytele
nül járnak el a vizdljak beszedé
sénél. A dolgozók nevében n kép
viselők több kérést terjesztettek a 
végrehajtó bizottság elé. Javasol
ták, hogy a külvárosi utcákbsn a 
köztisztasági hiva'al dolgozói szer
vezzék meg a munkát. A képvise
lők hozzászólásaikban értékes ja
vaslatokat teltek a külvárosi utcák 
rendbehozására, a közcilátAí meg- 
javítására.

A kolozsvári néptanáes üléssza
kán munkatervet kérz!'ettek a 
második évnegyedre és a képvise
lők gazdag tapasztalatokat szerez
tek munkájuk további fokozására.

1940 november 
9-ről 10-re virra
dó éjszaka ősz- 
szeomlottak a 

doftáuai börtön 
falai . . . Ghe

orghiu-Dej elv
társ, a Párt ret- 
tenhetetlen har
cosa, akit a bur- 

zsoá-földésuri rendszer bebör
tönzött, a börtön falainak ösz- 
szeomlása következtében a má- ____ __
sodik emeletről zuhant a mély- a zászlót a munkásosztály vére
be, a törmelékek közé. Fején és 
lábán sérüléseket szenvedett. 
Sebeit gyorsan bekötötte és 
azonnal megszervezte a romok 
alá temetett elvtársak megmen
tését. Szerszámok hiányában, 
kézzel kezdték a törmelékeket 
elhordani és a súlyos fal és 
kődarabok alá temetett élvtár
sakat megmenteni. Reggelfelé 
összetört mellkassal, haldokolva 
találták meg Ilié Pintiliet, a 
Párt bátor harcosát. Köréje ál
lottak fedetlen fővel a koriimu- 
nisták, a politikai foglyok, Ghe
orghiu-Dej elvtárssal az élükön, 
akikét a burzsoá-földesurl rend

szer terrorja, kínzásai és börtö
nei nemhogy megtörték vol
na, hanem megacéloztak, hogy 
újabb harcokra, újabb győzel
mek felé vezessék a romániai 
proletariátust.

Ilié Piutilio gyermekkorának 
egyrészét a jasi árvaházban töl
tötte, majd egy szegénysorán fa
vágó házaspár vette Örökbe. Már 
gyermek korában megismerte a 
végsőkig kizsákmányolt dolgo
zók Szomorú életét. Tizennégy 
éves korában a jasi CFR-főmü*  
helyekbe került inasnak és a 
Nagy Októberi Szocialista For
radalom idején tagja lett a fő
műhelyek ifjúsági szervezeté
nek. Szabadidejében, éjnek ide
jén. szépirodalmi könyveket, 
majd szociológiai munkákat ol
vasott és állandóan képezte ma*

MÁJUS 1. ÉS A PÁRT ÉVFORDULÓJÁNAKTISZTELETÉRE

' : Teljesítik '
az aranyosgyéresi „Sodronyipar" 

munkásai
Május 1, és a Párt 30, év

fordulójának tiszteletére indi- 
tott szocialista„ munkaverseny- 
mozgálomba az aranyosgyéresi 
„Sodronyipar“ munkásai és 
technikusai te örömmel kapcso
lódtak be. A vállalás óta eltelj; 
négy hét alatt a gyár dolgozói 
tettekkel bizonyították, hogy 
vállalásuk nem puszta fogadko
zás, nemcsak teljesítik, hanem 
túl is haladják tervelőirányza
tukat Március hónapban szép 
eredményt értek el a Siemens- 
Martin kemencénél dolgozók, 
akik március havi munkatervü- 
ket 161.3 százalékban teltesi*  
tették. Hasonló eredményt ért el 
Stanciu Augüstin csoportja, 
amely 153 százalékban iteljesi- 
tette előirányzatát. PcthÖ Ignác 
csoportja pedig 46 százalékkal 
szárnyalta túl havi tervfelada
tát. A 10. számú ifjúmunkás- 
brigád, Hencey Ferenc vezetésé
vel több gépen dolgozva, napon
ta 120—130 százalékban teljesiti 
normáját. Észszerű és pontos 
munkájukkal szép eredményeket 
érnek cl az üzem többi osztá
lyán dolgozók is.

A KOLOZSVÁRI „UNL 
REA" FÉMARUGYÁR

dolgozói is crodinényeson har
colnak munkavállalásaik száz- 
sz.áznlékos tel.teutóséért, Az el
múlt hetekben, több munkacso
port már teljesítette is munka- 
vállalását. A hikatosmíihelyben 
Rotsclnld Sándor és Popovioi 
Imin munkacsoportja terven fe
lül vállalt!: 100 satunak nz ősz- 
szeszoreléséL A két munkacso- 
port inár néhány nappal ezelőtt 
Iwfejezte a tervenfi'lüli 100 tla 
rab «atu „z.erclését, A tömeginü- 
helyből Lovász Lidin nemcsak 
telje áto.tte lunnkavMIaliitóL ha*  
nem 128 száza lékkel túl i« frÁr 
nyállá. Bakó József öntő cső- 
p te'jti már március 23 rn. va
gyis nyolc nappal hamarább fe
jezte be chő negyedévi fcrvMÓ- 
irányzatát Albert András és 

gát. Az 1920-as általános sztrájk 
idején a főműhelyek ifjúsági 
őrcsoportját vezette és ekkor ke
rült nyílt harcba az osztályel
lenséggel. Egy alkalommal cso
portja élén, a hírhedt Codrea- 
nuvai és bandájával találkozott 
össze. Codreanu habzó szájjal 
követelte, hogy a főműhelyek 
kéményére kitűzött vörös zászlót 
vegyék le. Ilié igy válaszolt a 
hitleristák későbbi ügynökének, 
a román nép árulójának: „Ezt 

áztatta és ez a zászló a munkás
osztályé! Aki hozzá mer érni, az 
a munkásosztályhoz ér". A vas- 
gárdisták amikor mégis megkí
sérelték, hogy a zászlót leve
gyék, alapos leckét kaptak Illő 
Pintilietől és csoportjától.

A Párt illegalitásba való 
vonulása idején Ilié Pintiliet 
felvették a Kommunisták Ro
mániai Pártjába.^Ragyogó szó
nok, bátor harcos, rövidesen a 
moldvai munkások legendás hő
se lett. 1932-ben megismerke
dett Gheorghiu-Dej elvtárssal, a 
CFR kőolaj-, és bányászmun
kások központi akeióbizottságá- 
nak főtitkárával. Hosszú időn 
át Gheorghiu-Dej elvtárs veze
tésével szorosan együttmükö-- 
dött az akeiőbízottsággal,. mely
nek később tagja lett és irányí
totta a dolgozók harcát. A gri- 
vicaj véres események után le- ' 
tartóztatták, azonban a szigu- z 
ránca hóhéroknak nem sikerült 
a bátor hareos szellemét meg
törniük, Kiszabadulása után 
újabb fontos megbízásokat ka
pott, majd tagja lett a Román 
Kommunista Párt Központi Ve- - 
zetőségének. 1939 május l’én Ilié 
Pintilie szervezte meg a királyi 
diktatúra elleni tüntetést.

Ilié Pintilie példaképe volt a 
népet szerető, a népért harcoló 
kommunistának, a fasizmus es
küdt ellenségének.

Rus József 50 satunak tervenfe- 
lüll elkészítéséit vállalta; Az . 50 
satu elkészítése mellett március 
23űg befejezte egész havi téry- 
előiTányzatát. A gépműhelyből 
Török Pál esztergályos értekei 
a legszebb eredményt, aki a 
gyorsfémvágás alkalmazásával 
229 százalékban teljesítette mun
katervét, Demeter Sándor mes
ter aa acél megmunkálásánál 
alkalmazott újításával 28.938 
lej értékű megtakarítást ért, el.

A KOLOZSVÁRI „FELEA- 
CÜL" CUKORKAÜZEM 

munkásai és technikusai is tel
jesítik Pártunk 30. évfordulója, 
tiszteletére tett vállalásaikat. A 
eukorkacsomagoló osztály dol
gozói a«zal. hogy a csomagoló 
anyagot észszerűen osztották be, 
20 ezer lej értékű anyagmegta- 
karitást értek el. Teljesítették a 
10 százalékos termelékenységnö
velésre tett kötelezettségüket te. 
Jelentős megtakarítást értek cl a 
vilhinyfogyasztásnál. A dolgozók 
közül egyéni, teljesiménycyel 
Tóth Irén a karamcllás osztály 
mesternője tűnt ki. Szép ered
ményeket értek el továbbá: 
Bangur Eszter 47 százalékos, 
húszai Zsuzsa 46 százalékos. Ko
vács Tlonáí/75 százalékos és Ne-, 
merő Mahgit TMSz-tag 46 száza
lékos normntulszárnyrjlással.

A „HERBÁK JÁNOS-- 
MÜVEK 

pickor- és mnnzsctta’osztályán 
április 3-án Lidin Korabelnyí- 
kova szovjet sztnhánovista pél 
dájét követő brigád alakult. A 
15 tagú brigád, nz nnyugtnknré- 
kos»ág terén már eddig is szép 
eredményeket ért el. A mintAk 
fii:,vi4iii>m elhelyezésénél és ki 
vágásánál — Rndlor Béla. a» 
osztály inostcrónck segítségével 
- uj munkumódszcrt alkalmas
unk. A módszer bcvozelóso áp 
rilis 13 lg H 867 lej értékü tö- 
mitö kruppon anyag és 1862 lc> 
értékű chrom és blnnk nnyar 
megtakarítását eredményezte.



fah viüamosiiásához járulnak hozzá 
a kolozsvári mechanikai intézet hallgatói

Színház Mozi — Opera

A Párt évfordulójának tisz
teletére folyó országos munka- 
verseny mozgősitóan és lelkest" 
tőén ‘ hatott a kolozsvári nmeha- 
nikai intézet hallgatóira is. A 
hallgatók elhatározták, hogy 
támogatást nyújtanak a tarto
mányi néptanácsnak a villamo
sítási terv ezévi ' előirányzata*  
nak teljesítésében. Ennek so
rán többek között elkészítették 
a. „Soeholov“ típust! .faturbina 
rajzait. A turbina előállítható 
falun is helyi erőforrásokból s 
alkalmas egy falu villamosener- 
vi>a szükségletének kielégítésére- 
Jelenleg . Bonchidán szerelnek 
egy ilyen turbinát.

A mechanikai intézet hallga
tói szakszervezeti csoportgyülé- 
sen vitatták meg az ország két 
éliizemének versenyfelhívását s 
a .Párt iránti szeretettől vezé
relve vállalták, hogy a maguk 
részéről.: lényegesen hozzájárul
nak a tartomány négy falujának 
villamosításához, Egy-egy falu 
villamositási tervrajzának elké
szítése 200.000 lej megtakarítást 
jelent; Időközben már munká
hoz is láttak s szép eredménye
ket értek el a munkálatok elő
készítésé' terén. .

így például az egyik diákcso

Az srástsidatlaiiság elleni harc eredményei 
a dési rajonban

DÉS. — (Tudósítónktól.) Ezév 
első negyedében egyre fokozódó 
lendületet vett az Írástudatlan-. 
ság elleni harc Dés-rajonban, 
hála a Párt és a sajtó támoga
tásának, valamint a tantestüle
tek és ; a -szervezetek segítségé
nek. É támogatás folytán ja
nuárban a beirt írástudatlanok 
csaknem 74 százaléka, február
ban 83 százaléka, márciusban pe- 
dig 90 százaléka látogatta á 
tanfolyamokat.

. Az írástudatlanok tanítását! 
352 központban végezte 343' ta
nító és tanár, valamint 282 ön
kéntes oktató. A központok egy- 
részö az iskolákban működött, 
de több mint 200 központot 
írástudatlanok lakására, ' vagy 
erre a célra átalakított laká
sokba helyeztek.

A HUSS hidahnási szervezete megtisztította sorait
az elleoseges elemektől

HÍD ALMÁS. — A Magyar 
Népi Szövetség hidalmási szer
vezete- az elmúlt napokban 
nagygyűlésen kiértékelte az ed- 
.digi munkát. A helyi szervezet 
elnöke rámutatott arra, hogy az 
utcafelelősök az utóbbi időben 
jelentős eredményeket értek el, 
a tavaszi vetési munkára való 
mozgósításban. De ezenkívül 
eredményesen támogatták a nép- 
tanács, valamint a békebizott
ság munkáját. Az intéző bi
zottság dicséretben és könyvju
talomban -x&wesitette Baki Ilo
na, Baki Klára. Papp Jánosné, 
Vásárhelyi Dezső. Kluzsán Ist
vánná, Kasai Sára. Pankovies 
Dezső, Derda István és Lovász 
István MNSz-utcafelelősöket és 
tagokat, akik tevékenyen dol
goztak a hős koreai nép meg

KOLOZSVÁR. — Március 
9-án, mivel megnősültem, lalcázt 
igényeltem a II. kerületi lakáshi- 
wttrMől. Viiy éreztem, kérésem 
indokolt, mivel én a Kárpát-utca 
6 szám alatt lakom harmadmar 
gamma!, feleségem pedig szülei
vel és testvérével a Jugoszlávia- 
utca 12 ssárn alatt. A kérés be- 
rtdása, után három héttel érdek
lődtem, a hivatalban, hogv mi 
történt a' kérvénnyel. A válasz 
az volt, hogy átad,tál!, az 1. ke
rületi lakéishiratglna!;. Az I. ke
rületi lakáslav,utalnál telefonon 
lőbb~zöi érdck'örlfimi, majd sze 
mé'yesev mentem fal, amikor a 
laJcáshiratal vezetője, l-öziü'c ve 
lem., hoay mén nem kapóik meg 
a kérvényt. Viczamcidem a 11. 

port Argyas községben tanulmá
nyozta a falu helyzetét és tér
képét Másik csoport ápri
lis elején Tűre községben 
vette fel a szükséges adato
kat tanulmányozta a terepet s 
elektromos és - technikai szá
mításokat végzett Gorbó köz
ség-ben ugyancsak előkészítő 

munkálatokat végeztek. Itt 
azonban hibát követett el a nép- 
tanács, mert ígéretet tett a diá
koknak a szükséges eszközök — 
például mérőláne — beszerzésé
re, de csak az ígérettel maradt, 
ez pedig akadályozta a munkát.

Még komolyabb hiba történt 
Szueság község esetében. A köz
ségnek ugyanis nincsen újabb 
keletű térképe. A diákok felke
resték a tartományi néptanáes 
ipari és helyi gazdálkodási ügy
osztályát, valamint a tartományi 
villamosmüvek illetékes ügyosz"_ 
tályát nem is egy, ízben a tér
kép beszerzése, vagy elkészítése 
céljából, de az ügyosztályokon. 
meglehetősen nehezen tisztázó
dik, ki is az illetékes ebben a 
kérdésben. így aztán a haUga-' 
tókat egyik helyről a másikra 
küldözgették vagy három héten 
keresztül. Ezalatt minden kü
lönösebb megerőltetés nélkül

Az oktatás kimagasló ered
ményekkel járt s megértésre 
talált a kollektiv gazdaságok
ban. Különösen élenjártak e 
munkában Réeekerésztur, Dés- 
Cichegy. Fodorháza és Nagy
bor szó kollektiv gazdaságai. Itt' 
az analfabéták egész idő alatt 
100 százalékban látogatták a 
tanfolyamokat

A mezőgazdasági'szektorban 
március 25—31 közölt vizsgára 
jelentkeztek az egykori írástu
datlanok, a. nagy eseményhez 
méltó ünnepi külsővel és ko
moly felkészültséggel. Érről ta
núskodnak a beérkezett jelenté
sek. Vád község iskolájában 
például 11 tanfolyami hallgató 
ünnepi öltözékben ; jelent meg a 
bizottság előtt és sikerrel tette 
le a vizsgát mindegyikük. Al-

segítésére szervezett akció so
rán, .

A munka kiértékelése során 
felszínre került áz is, hogy, a 
szervezetben vannak olyan ele
mek, akik szándékosan akadá
lyozzák a békés építő munkát, 
így például Kovács Zoltán és 

/felesége háborús rémhíreket 
terjdjíizt. Kovács Zoltán a múlt
ban ügyvéd volt és a dolgozók 
bőrén meggazdagodott. Nagyki- 
terjedésü birtokot harácsolt ösz- 
sze és állandóan másokkal éh
bérért dolgoztatott. Hasonló, 
osztályellenség a szervezetben 
Zsugori Zsigmond Ákosné és 
fia. István is. Szándékosan sza
botálják a vetési terv teljesíté
sét. Arra hivatkoznak hogy 
gyengék az állataik, nem tud
ják idejében megművelni a föl

Ahol hárman elférnek...
kerületi lakáshivatallioz, de ott 
újból nem. tudtam meg, hogy ml 
történt a kérvénnyel, hanem azt 
mondtál}.; átküldték az I. kerü
lethez.- Furcsának találtam a 
dolgot, d<: újból elmentem az I. 
kerületi lakáshivatalhoz. Négy 
órai, várakozás után bejutottam 
a főnökhöz, aki telefonon meg. 
kérdezte a II. kerületi hivatal
tól, hogy mi van az UiOő számú 
kérvénnyel, A II. kerületi lakás- 
hivatal vezetője közölte, hogy a 
kérvényt átadta, a bizottságnak 
jóváhagyéis végett.

Kz a válasz megnyugtatott. 
Arra gondoltam, hogy a bízott, 
■áfi rönidsan Ifivizsgá'ja fiz 
■ügyel. s jMhetgyja kérésemet. 
A valóságban azonban nem ez 

elkészíthették volna a térképet 
A mulasztás viszont komoly 
akadályokat gördített az elé, 
hogy _ a vállalást Szncságon is 
teljesíteni lehessen. Ilyen nagy
jelentőségű kérdésben, mint a 
villamosítás és ilyen dicséretre*  
méltó munkavállalásban, mint 
amilyent a mechanikai intézet 
növendékei tettek, különösen 
helytelen az említett ügyosztály 
részéről megnyilvánult nemtö
rődömség. A néptanácsnak 
messzemenő támogatást kell 
nyújtania a diáko^ részére — 
például megfelelő eszközök: kü
lönleges rajzpapír, tus és egye
bek rendelkezésére boesájtásá*  
bán —, hogy a mechanikai inté
zet növendékei szép munkavál
lalásukat .teljesíteni is tudják.

Az intézet tanulói lelkesen 
végzik a vállalt munkát, ezzel is 
bizonyságot tér,? a Párt iránti 
ragaszkodásukról s á dolgozó 
nép ügye iránti odaadásukról. 
Eddigi eredményeikkel különö
sen kitűntek Reginán CorneL 
Baáea Dumitru. Petioki Tiva
dar, Csétri Károly és más hallga
tók. Simon Élek mérnök, előadó 
tanár sokoldalú támogatást 
nyújt a diákoknak, vállalásuk 
sikeres véghezvitelében.

sókosolyban 33 jelentkező közül 
32-nek sikerült a vizsgája. .Pe- 
csétszeg községben 290 hallgató 
közűi Sikerrel vizsgázott 219

Ezekhez az eredményekhez 
önfeláldozó munkájukkal já
rulták hozzá a rajon tantestü
leti tagját. De dicséret illeti a 
csaknem 300 önkéntes oktatót is, 
akik a dolgozó nép ügye iránti 
odaadásukról tettek tanú bizony- 
ságot, vállalták e komoly és ne
héz feladatot és sikerrel eléget 
is ■ tettek feladatuknak, hozzájá
rulva ' ezáltal a szocializmus 
épitéséhéz. .. Az eredményekhez 
hozzájárultak a pártszervezetek 
s irányitásukkal a tömegszérve^ 
zetek is. mozgósító és felvilágo
sító munkájukkal, valamint a 
néptanácsok 'a szükséges anyagi 
eszközök biztosításával.

4et. Zsugori Zsigmond Ákosné 
a múltban 500 hold földet tudott 
megmüveltetni. Most, amikor 
iieki kell dolgoznia, szabotál.

A MNSz hidalmási szerveze
tének munkáját Hadfaludi Ist- 
yánhé is akadályozza. Hadfalu- 
diné a múltban kizsákmányoló 
volt. Földjét másokkal müvek 
tetté, akiknek éhbéít fizetett. .

A becsületes dolgozók nem 
tűrik meg az ilyen ingyenélő 
elemeket a szervezetben. Tud
ják,, hopy ezek szándékosan aka- 
dályezzák a szervezeti munkát. 
Egyhangúlag elhatározták.' hogy 
kiseprik a szervezetből a nem 
odavaló elemeket, mert ezzel 
erősebbé válik a szervezeti 
munka.

Horváth Ferenc, 
MNSz-aktivista.

történt, hanem három nap eltel
tével.'megtudtam, hogy a kérvény 
nem jutott a bizottsághoz, mivei 
a II. kerületi lakáshivatal veze
tője nem küldte, el. Végül a 
kérvény április 5-én Herült a bi
zottsághoz, ahol elutasították. 
Az indok egyszerű: a bizottság 
úgy hogy ha mi hárman
lakunk egy szobában, ott elfér a 
negyedik -zcmély, vagyis a. fe
leségem is.

Vájjon Murcsan, Bodis ót Popp 
elvtársak — a bizottság tagjai — 
mit szólnának, ha ez az eset ve
lük. történnék?

Szcdnicsek Károly
az „Unirca".üzem dolgozója

ÁLLAMI KOMÁN OPERA:

Szerdán, április 18-án este 8 óra
kor: Pillangó kisasszony.

ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ;
\

Kedden, április 17-én este 8 
órakor: Cetatea de foc (Tűz erőd).

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Kedden, április 17-én este 8 óra-' 

kor: Szabad szél.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szerdán, április 18-án este 8 

órakor: Romeo és Júlia, (Tizenket
tedszer).

MOZI:
„MUNKÁS” MOZGÖ: A mi szi

vünk. Magyar feliratokkal. Elő
adások kezdeté: 3, 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné. Kövekező műsor: A kém- 
elhárítás titkai.

KOLOZS-TARTOMÁNY VIDÉKI

„MUNKÁS” MOZGÓ ABRUD- 
BÁNYA: Április 18: A páriigazol- 
Vány. Április 19—22-ig: Mesél az 
erdő,

„NÉPMOZGÓ BÁNFFYHU- 
NYAD: Április 17-ig: Viharos na- 
pok. Április 18—20-ig: Makar Ne- 
csaj. Április 21—24-ig: Kárhozottak 
összeesküvése. Színes.
„ARTA” MOZGÓ DÉS: Április 17: 

A kínai nép győzelme. Színes. — 
Április 18—20: Napfényes nt. — 
Április 21—24: A hazafi. I. rész.

„VÖRÖS : CSILLAG” MOZGÓ 
MAROSUJVÁR: Április 18: Akik 
a tengeren harcolnak. Április 19— 
22; A hazafi. L rész.

jAPOLLO” MOZGÓ NAGYf 
ENYED: Április 18-ig: A nagy

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Éjszaka 

derült, napközben kevéssé felhős, 
száraz idő, legfeljebb a hegyvidé
keken lehet’ kisebb futó eső. Mérsé
kelt északkeleti-keleti szét

A VÁROSI NÉPTANÁCS keres
kedelmi ügyosztálya közli, hogy 
április 18mn az< élelmiszeri egy 8. 
számú „Különfélék”; szelvényére 
megkezdik a száraztészta osztást.

A KERESKEDELMI ÜGYOSZ
TÁLY április 21-ig a zöldségfélék 

■ árát: az alábbiakban állapitoFa 
meg: I. osztályú spenót kilógnám- 

, monként 30 lej. IL osztályú spenót 
kilója 26 lej, zöldhagyma darabon
ként 1 -lejt I, osztályú, hónapos re
tek egy kötés 14 lej, másodosztályú 
retek 11 lej, zöldsaláta kilója 86 
lej;‘; sóska kilója 50 lej, petrezse
lyem-levél l kö‘és 2 lej. A fenti 
áraknál drágábban árusítani tilos.

„MAXIM GORKIJ” ÉS „URA.
I NIA” MOZGÓK

bemutatják a Lengyel Állami
Stúdiók alkotását: 

'.A, KINCS;- -

Ragyogó lengyel vígjáték
Előadások kezdete: „Maxim 
Gorkij”: 3 30, 5.30, 7.30 ési 9.30 
órakor. „Uránia”: 3, -5. 7 és 9 
órakor. — Vasárnap matiné: 
Maxim Gorkij: 1130 órakor.

Uránia: 11 órakor.

S P ŐRT
NAGY SIKERE VOLT A „SCANTEIA” KÉTNAPOS ORSZÁGÚTI KE- 

RÉKPÁROS VERSENYÉNEK <

BUKAREST. — Hatalmas ér
deklődés mellett rendezte meg 
szombaton és vasárnap a „Scan- 

teia” kétnapos (országú, i kerékpáros 
versenyét Bukarest—Sztálinváros
és vissza 366 kilométeres távon, 
készülve a május 1. és 9. között) 
Prága—Varsó békeversenyre A
„Scan'.eia” kerékpáros versenyén 
az ország legjobb 70 versenyzője 
vett részt Szombaton délelőtt 11 
órakor- Sárin Torna elvtárs, a Scan- 
teia felelős szerkesztő^. a Béke 
Világtanácsának fagja üdvözölfc a 
Versenyzőket, beszédében kidom- 
boriivá a verseny je’cn'őségét a 
békéért folytatott harcban és meg- 
nyitottnak jelentette ki a versenyt.

A Bukarest—Sztálinváros útsza
kasz első napján a 166 kilométeres 
távo: Marin Ncutescu a bukares't 
Vörös Lobogó versenyzője nyerte 3 
óra 4 perc 45 mp-es idővel 2 Er- 
vont Norhadían (Hadsereg). 3. Ma
xim Nicolae (Dinamó) ugyanezen 
idővel.

Vasárnap délben Sztálinvárosból

„MAXIM GORKIJ” , MOZGÓ: 
A kincs. Lengyel vígjáték. Előadá
sok kezdete: fél 4, fél 6. fél 8 _cs 
fél 10 órakor. Vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor, matiné.

„NÉPMOZGÓ" (POPULAR): A 
balerina. Előadások kezdete: _ 3, 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

„CAPITOL” MOZGÖ: Szabóné. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt fél 12 óra
kor matiné.

„.URÁNIA” MOZGÓ: A kincs. 
Lengyel vígjáték. Előadások kezde
te: 3, 5, 7 és 9 órakór. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné,

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
Szabóné, Előadások kezdete: 4, 6 és 
8 órakor, Vasárnap délelőtt 11 óra
kor maiiné. "

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — 
A starttól a célig Karácsonyi 
álom, színes rajzfilm ■— A moszk
vai állatkert.

VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA: 

honpolgár. IL rész. Április 19—22: 
A kémeiháritáe titkai, 

„VICTORIA” MOZGÓ SZAMOS
ÚJVÁR: Április 17—19-ig: A púpos 
lovacska. Színes. Április 20—23-ig: 
A kínai nép győzelme. Színes.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÖ 
TORDA: Április 17-ig: A megujho. 
dott föld. Április 19—22-ig: Hal
hatatlan zenemüvek szerzője: Musz- 
szorgszhij.

„SZABADSÁG” MOZGÓ ZI 
LAH: Április 19-ig: Mágnás Miska. 
Magyar film Április 20—23-ig: 
Mesél az erdő. Színes.

„PATRIA” MOZGÓ ZSIBÓ: Áp
rilis 19-ig: A barna köd. Április 
19—22-ig: A púpos lovacska. Szí
nes. :■ ' •

Uniunea Regiönala a Cooperati- 
velor de Consum Baía-Mare, se- 
diul Satu-Maré^ IN LICHIDARE — 
ÉRTESÍTÉS. Tudomására hozzuk 
minden' vállalatnak, intézménynek, 
hogy intézetünk 1951. évi január hó 
1-ével felszámolás ala^i áll.; Felhí
vunk minden intézetet, vállalatot, 
az összes gyárakat, ’ volt megyei 
szövetkezeti központokat, amelyek
nek kereskedelmi kapcsolatai vol
tak intézetünkkel, hogy az 1949-es 
és 1950-es évekről egy-egy számla; 
kivonatot küldjenek és azonkívül 
követeléseikről külön levélben ér- 
tesitsenek. . Mind a' számlakivona
tok, mind a követelésekről szóló 
külön ' értesítések e hirdetmény 
megjelenésétől számított 15 (tizem 
öt) napon belül ajánlott levélben 
küldendők meg. Amennyiben az 
érdekelt intézetek és vállalatok 
számlakivonatukat és bejelentésü
ket nem adják be határidőben, áz 
utólagos bejelentéseiket és követe
léseiké" figyelembe pém vehetjük. 
Nucleül de-Lichidarea a fostei Uni- 
uncá Regionale á Codp, de ConsCm 
Baía-Mare, gediul Satu-Maré.

HETI LOTTÓ
Az április 16-i hozás 

nyerőszámai:
8L 64, 56, 19, 66; 32; 74;

59, 29, 40.
Prémium az I., II. és III.

csoportban: 268.454.

déli 12 órakor indultak el a ver
senyzők. Az' indulás előtt Ghcr 
mán Gheorghe 'elvtárs a Román 
Munkáspárt nevében üdvözölte, a 
versenyén résztvevőket, majd Ma 
rin Niculescuf mondött köszönetét 
azért a fogadtatásért. ami 
ben részük volt Sztálinvárosban. A 
verseny második útszakaszát Con- 
stantin Sandru a Hadsereg ver. 
senyzőjo nyerte. 2. Maxim Nicolae 
(Dinamó). A „Scanteia” kétnapos 
össze'ett versenyét Maxim Nicolae 
nyerte. Marin Ntculcscu Bukares' 
előtt 20 kilométerrel láncszakadás 
miatt « versenyt feladta.

V i I ág o s s á g
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II 
emelet Telefon: 15—35. Kiadó 
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos: 
..Petőfi" Lan- és Könyvkiadó RT 
Előfizetési díj cgv hónapra 100 lej. 
postntakarékpénz.'ári csekkszámla

(CEC) 115 579.


